

# 现在和未来，皇马全都要

这算冷门吗？

看怎么算了。抽签结果出炉后大巴黎公认占优，首回合皇马客场全败，全场被大巴黎压制；次回合阵中缺少了卡塞米罗和门迪这两位绝对主力，克里斯也是临阵复出，上半场0比1落后，前60分钟姆巴佩还有两粒进球因越位被取消，按此趋势主场不大败便是侥幸，能在17分钟内完成大逆转确实有冷门成分。

但这是皇马，欧冠赛场上的皇马，以马竞队长科克的说法：“欧冠赛场上的皇马才是真正的皇马。”对这支欧冠历史上最成功的球队来说，“爆冷”是不存在的，皇马永远都是皇马。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

没人知道这支皇马能走多远，能否在本赛季拿下队史第14座欧冠冠军，但无论白衣军团接下来的对手是谁，都应该牢记这个真理：永远不要在欧冠赛场上轻视皇马，哪怕是一支正处于重建期的皇马。重建是为了更好的未来，但皇马不会放弃现在，未来和现在全都要。

数字清楚说明了一切。2020-2021赛季皇马转会投入为零，收入1.042亿欧元，阿什拉夫、J罗、雷吉隆等一千余球员离队，本赛季转会投入3100万欧元，收入7800万欧元，队长拉莫斯与主力中卫搭档瓦拉内离队，弗洛伦蒂诺的图谋人所皆知——今夏姆巴佩和博格巴合同到期，哈兰德价值8000万欧元的违约金生效，皇马又将迎来

一个新的起点。

但重建并不意味着放弃，上赛季皇马欧冠杀入半决赛，联赛与马竞竞争至最后一轮。赛季结束后齐达内离开，安切洛蒂回归执教，现在联赛27轮过后领先次名塞维利亚八分，欧冠小组赛力压国际米兰拿到头名，对上以小组第二名身份出线的巴黎圣日耳曼后晋级前景不被看好，却仍能笑到最后。

马德里媒体说这是教科书般的重建，皇马从2020年夏天便开始筹划，原本去年夏天可以完成，由于巴黎圣日耳曼铁了心不卖合同只剩一年的姆巴佩而被推迟。但现在看来这并非坏事，皇马省下了近两亿欧元转会费，现在仍能双线争冠，本泽马和莫德里奇越老越妖，维尼修斯、罗德里戈等年轻人不断成长。一边重建一边拿冠军？伯纳乌一切皆有可能！



## “魔笛”一响，“笨马”狂奔

去年夏天，哈里·凯恩接受专访，表示自己一点都不老：“梅西、C罗和莱万多夫斯基都是越老越香，我要向他们看齐。”西班牙媒体说现在他可以多加一个榜样的名字：本泽马。

法国前锋和梅西一样出生于1987年，本场戴帽后以34岁80天的年龄成为欧冠改制后最年长的帽子戏法上演者，同时在皇马两大队史排行榜上继续前进，欧冠打进67球超越劳尔，仅次于打进105球的C罗名列第二，各项赛事309球超越迪斯蒂法诺，仅次于C罗和劳尔排名第三。

虽说本泽马这两年的数据没有莱万多夫斯基那么夸张，但仔细看一样惊人，最近四个赛季里有三个赛季进球数达到30球大关，仅有2019-2020赛季略差，进了27球。本赛季最神，现在才3月踢了33场，法国人就已进了30

球，再进三球就能打破职业生涯最佳纪录，此外还有12次助攻，也难怪温格要说：“在我心里，他就是完美球员。”

费迪南德说：“姆巴佩上半场的表现像是在说‘我是世界最佳’，但下半场本泽马表示不同意。C罗离队后他真的变了很多，越来越强，越来越全面。”这也是温格想说的：“C罗离队后他进入了一个新的境界，承担起了更多责任。”

确实如此，2018年夏天C罗离队之前，本泽马两个赛季加起来才打进了31球，当时他被认为是C罗的最佳助手。葡萄牙人走后，本泽马证明了自己并非只能当助手，突破、拉边、回撤、助攻与进球样样精通。之前无论在皇马还是里昂，法国前锋从未有过连续两个赛季进球数达到30球，并能在35岁的时候做到，令人钦佩。

今年1月，法国人在接受《马卡报》专访时表示自己不会为年龄设限：“我没想过能不能踢到40岁，我想根据每个赛季的表现来决定下一步怎么走。”法国人与皇马的合同将在明年夏天到期，现在马德里媒体的说法是为了留下他，弗洛伦蒂诺很可能会放弃在今夏同时签下姆巴佩和哈兰德的计划，努力劝说哈兰德再在多特蒙德等一年，下赛季再来接本泽马的班。

另一位“不老”的战士是出生于1985年9月的莫德里奇，很难想象一位37岁的中场球员能在如此激烈的比赛中踢满全场，莫德里奇不仅做到了，还交出了一次助攻、三次过人、四次抢断与两次解围的全能数据，克罗地亚人的合同将在今夏到期，但续约一年只是个时间问题，皇马不可能将如此出色的球员拱手送人。



## 安帅“狐狸”尾巴藏不住

如果说首回合主帅斗法，波切蒂诺完胜的话，那么回到伯纳乌，安切洛蒂好好给后辈上了一课。两回合180分钟比赛，皇马最多只能算是踢了30分钟好球，却能凭借这30分钟拿下胜利，安切洛蒂这个“老狐狸”功不可没。

首回合客场之战，皇马全面落于下风，次回合回到伯纳乌又折损了卡塞米罗和门迪，硬碰硬肯定是不行的，而且由于总比分领先，所有人都猜得到波切蒂诺会怎么干——球队重心后移，梅西回到前腰位置上指挥，充分利用姆巴佩的战术打反击。

从一开始，安切洛蒂就将发力点设在了下半场，首发让基本没有助攻能力的纳乔客串左后卫，右边锋再上攻守更平衡的阿森西奥，半场目标就是不丢球。虽然姆巴佩的个人能力实在太强，但这并不影响既定战略，第57分钟同时换上卡马文加和罗德里戈这两位生力军后，皇马突然加快比赛节奏，果然打了大巴黎个措手不及，犹如

温水煮青蛙。

安切洛蒂赛后复盘：“上半场我们无法控球，对方转移球很出色，下半场我们开始高位逼抢并取得了效果，这也是我们赛前着重训练的内容，最后半小时就只有一支球队在比赛了。”

西班牙媒体说由于中后场老化的问题，本赛季安切洛蒂基本放弃了压迫式打法，更多时候都是收缩防线利用维尼修斯和罗德里戈的速度打反击，谁也没想到他会在最后半小时祭出高压逼抢战术，罗德里戈和卡马文加是意大利主帅精心准备的棋子，而波切蒂诺明显没有备案，直到比分变成3比1后才换上迪马利亚和德拉克斯勒。

首回合踢完后，安切洛蒂饱受质疑，波切蒂诺则被视为下赛季皇马主帅热门候选，现在情况完全不同了，最新消息是只要联赛和欧冠中皇马能拿到一个，意大利主帅下赛季就肯定留队。

## 姆巴佩离开更难了

在这个美妙的夜晚，皇马唯一的隐患是姆巴佩。在球场上，法国前锋打进三球，其中两球因越位被取消，如果他的运气稍微好那么一点点，晋级的很可能就是大巴黎。而在球场外，出局后姆巴佩一直保持着沉默，仍未对自己的未来做出决定。

西班牙媒体将这场比赛视为姆巴佩的“面试”，有两重含义，一是皇马球迷想要在伯纳乌看看法国人究竟是不是真有那么好，二是姆巴佩要亲身感受一下伯纳乌的气氛。

赛前踩场训练，媒体拍摄到姆

巴佩长时间环视伯纳乌的画面，大巴黎随后辟谣称姆巴佩不是在看球场而是在看飞过的直升机，西班牙媒体则调侃说没见过谁会用如此憧憬的目光对直升机行注目礼的。

场上表现没得说，姆巴佩两回合各一个进球，只差一点就带领球队晋级八强。现在的问题是皇马淘汰巴黎圣日耳曼晋级，又闹出了判罚争议以及赛后围堵裁判的闹剧，姆巴佩是否敢在这个时候做出加盟皇马的决定？毕竟“打不过就加入”一直都是职业体

育圈最忌讳的事情。

如果晋级的是大巴黎，如果姆巴佩成功帮助球队拿到了本赛季欧冠冠军，加盟皇马压力会小得多，现在的情况就有些复杂了，拿了欧冠冠军再离开是功成身退，现在走则会被视为逃兵。

就在上个月底，姆巴佩曾说自己希望能成为巴黎圣日耳曼队最佳射手，这意味着他至少还要在大巴黎效力一个赛季（落后卡瓦尼43球），而这与大巴黎目前的续约策略是相吻合的，法甲豪门只求姆巴佩能以巴黎球员身份参加卡塔尔世界杯，因此愿意高薪和他续约一或两个赛季，到时如果姆巴佩还想离队，一样是自由身。